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Sirküler No: 2024-64 

 

KONU: İhracat Sayılan Satış Ve Teslimler Hakkında Tebliğ (İhracat: 2005/2)’De 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2024/3) Hk. 

 

Ticaret Bakanlığı tarafından 13 Eylül 2024 tarih 32661 sayılı Resmi Gazete’de “İhracat 

Sayılan Satış Ve Teslimler Hakkında Tebliğ (İhracat: 2005/2)’De Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (İhracat: 2024/3)’’ yayımlanmıştır. 

 

Tebliğ ile; 

 

27/1/2005 tarihli ve 25709 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İhracat Sayılan Satış ve 

Teslimler Hakkında Tebliğ (İhracat: 2005/2)’in 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (d) 

bendinin (1) numaralı alt bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

 

“1-Yatırım teşvik belgesi kapsamında yer alan yatırım mallarını üreterek yatırım teşvik 

belgesi sahibi yatırımcılara teslim eden imalatçı firmaların yapacakları satış ve teslimler ile 

yatırım teşvik belgesi sahibi firmaya teslim edilmek kaydıyla finansal kiralama şirketlerine 

yapılacak satışları,” 

Değişiklik  ile, 13 Eylül 2024 tarihinden itibaren; yatırım teşvik belgesi sahibi firmaya 

teslim edilmek üzere finansal kiralama şirketlerine yapılacak satışlar da ihracat sayılan satış ve 

teslimler kapsamına alınmaktadır. 

 

Aynı Tebliğin EK-4’ünün 3 numaralı maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve aynı 

eke 9 uncu maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde eklenmiş ve diğer madde buna göre 

teselsül ettirilmiştir. 

 

“3. Fatura ile teslimat yapılan faaliyetlerde üzerinde Dahilde İşleme İzin Belgesinin 

tarih ve sayısı kayıtlı, alıcı firma tarafından üzerine "teslim alındı" şerhi düşülerek tasdik edilen 

Satış Faturası (elektronik ortamda düzenlenen faturalarda, alıcı firma tarafından üzerine "teslim 

alındı" şerhi düşülerek tasdik edilen basılı Satış Faturasına gerek bulunmamaktadır. Bunun 

yerine gerekli kontroller elektronik ortamda yerine getirilir.), (bu Tebliğin 5 inci maddesinin 

(d/1) bendi kapsamında finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yatırım teşvik belgesi sahibi 

firmalara yapılacak teslimler için ayrıca faturada yatırım teşvik belgesine ilişkin bilgiler ile 

finansal kiralama sözleşmesinin ilgili sicilde kayıtlı sayısı da yer almalıdır.)” 
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“10. Finansal kiralama şirketleri aracılığıyla yatırım teşvik belgesi sahibi firmalara 

yapılacak teslimler için yatırım teşvik belgesi sahibi firma tarafından düzenlenecek Tesellüm 

Belgesi (EK-9) (Bu Tebliğin 5 inci maddesinin (d/1) bendi için)” 

 

Değişiklik ile; 13 Eylül 2024 tarihinden itibaren yatırım teşvik belgesi sahibi firmaya 

teslim edilmek üzere finansal kiralama şirketlerine yapılacak satış faturalarında, “yatırım teşvik 

belgesine ilişkin bilgiler ile finansal kiralama sözleşmesinin ilgili sicilde kayıtlı sayısı” da yer 

alacaktır. 

 

Yatırım teşvik belgesi kapsamında; finansal kiralama sözleşmesine dayanılarak Dahilde 

İşleme İzin Belgesi kapsamındaki mallar kullanılarak üretilen, makine ve teçhizat alımlarında 

“Tesellüm Belgesi (Ek:9)” düzenlenmesi gerekecektir. 

 

Söz konusu Tebliğe  aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz. 

 

İhracat Sayılan Satış Ve Teslimler Hakkında Tebliğ (İhracat: 2005/2)’De Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2024/3) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Not: Sirkülerde yer alan yorum ve açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermekte olup, Realite YMM A.Ş.’ye içerikten kaynaklanan veya içeriğe ilişkin ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240913-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/09/20240913-5.htm

